

«Τα Παραμύθια του Σαββάτου»ζωντανεύουν!

Ελένη Μπετεινάκη

Είναι μια δράση φιλιαναγνωσίας και ένα εκπαιδευτικό εργαλείο που μπορεί να ζωντανέψει μια ολόκληρη τάξη και να δώσει άπειρα ερεθίσματα στα παιδιά για να αγαπήσουν τα παραμύθια και τα βιβλία!

Λίγα λόγια για τα Παραμύθια του Σαββάτου και ό, τι περιλαμβάνουν :

Η ιδέα των "Παραμυθιών του Σαββάτου" υπήρχε από πολύ παλιά, γεμάτη πάντα με εκδηλώσεις, παραμύθια και χίλια δυο καλούδια για τα παιδιά. Τον Οκτώβριο του 2013 ξεκίνησαν να υπάρχουν σε ηλεκτρονική στήλη, στο Blog της Ελένης Μπετεινάκη : "Ζητούνται Αναγνώστες". (<http://zhtunteanagnostes.blogspot.gr/>)

Από τότε και κάθε Σάββατο δημοσιεύονται και στην στήλη του Πολιτισμού του Cretalive.gr, και τις Τετάρτες στο ηλεκτρονικό περιοδικό Fractalart – Η γεωμετρία των Ιδεών. Από τότε παρουσιάστηκαν, σχολιάστηκαν, γράφτηκαν οι γνώμες και απόψεις για περισσότερα από 750 παιδικά βιβλία μέχρι σήμερα και συνεχίζουμε με την ίδια διάθεση, γνώση και σεβασμό σε όλους τους αναγνώστες, τους συγγραφείς και τους εικονογράφους. «Τα Παραμύθια του Σαββάτου» έχουν αποκτήσει χιλιάδες αναγνώστες σε ολόκληρο τον κόσμο, τη δική τους σελίδα στο Facebook και στο Twitter και πολύ σύντομα θα είναι έτοιμη και η επίσημη ιστοσελίδα τους.

Πριν από τέσσερα χρόνια «Ζωντάνεψαν » με αφηγήσεις, κούκλες και εκατοντάδες παιδιά να παρακολουθούν και να συμμετέχουν σε δρώμενα, εργασίες και ότι αφορά το έκαστο παραμύθι – βιβλίο κάθε φορά. Σε όλη τη διάρκεια του χειμώνα, κάθε Σάββατο, ανελλιπώς από τον Νοέμβριο ίσαμε τον Απρίλιο, με αφηγήτρια την Ελένη Μπετεινάκη. Η αγάπη για το παιδικό βιβλίο γέννησε τούτη τη δράση που πια έχει ξεπεράσει πολλά σύνορα χωρών και παρουσιάζεται όχι μόνο σε βιβλιοπωλεία αλλά και σε Μουσεία(Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, Νίκου Καζαντζάκη, Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης) μα και σε χώρους που είναι κατάλληλα διαμορφωμένοι να δεχτούν παιδιά, «βιβλία» και ανθρώπους που αγαπούν τα παραμύθια και φυσικά νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία .Στόχος αποκλειστικά η ανάπτυξη και διάδοση της φιλιαναγνωσίας, η σχέση παιδιών με το βιβλίο και το παραμύθι και η προσέγγιση όλων και περισσότερων νεαρών αναγνωστών.

Οι δράσεις που έγιναν τα τελευταία 4 χρόνια (στο ζωντάνεμα των Παραμυθιών) ξεπερνούν τις 100 και φυσικά «Τα παραμύθια του Σαββάτου», προσκαλούν συγγραφείς και εικονογράφους και μαζί με την Ελένη Μπετεινάκη παρουσιάζουν νέες ή παλαιότερες εκδόσεις σε πολύ κόσμο.

Η Ελένη Μπετεινάκη παρέα με κούκλες που συνοδεύουν το έκαστο παραμύθια φηγείται και βάζει όλα τα παιδιά στον κόσμο της Φαντασίας. Πάντα σαν τελειώσει η αφήγηση ακολουθεί μια ή δυο δράσεις (κατασκευές, ζωγραφική ή θεατρικό παιχνίδι) που οδηγούν στην εμπέδωση και διατήρηση στη μνήμη της ιστορίας.

Θέλοντας να δούμε από κοντά πως « ζωντανεύει » ένα παραμύθι, στο Εργαστήριο που θα «πειραματιστούμε» θα ασχοληθούμε με :«Η Μαρμελαδού» της Αλεξάνδρας Μητσιάλη.

Θα ξεκινήσουμε με αφήγηση και μικρές τεχνικές που οδηγούν στον κόσμο της φαντασίας τα παιδιά.

Θα δείξουμε πως μπαίνουν οι κούκλες στο παραμύθι, που δεν είναι κουκλοθεατρική παράσταση, απλά συνοδεία με μικρές εναλλαγές φωνής.

Για το συγκεκριμένο παραμύθι θα δείξουμε δράσεις στη συνέχεια που αφορούν συναισθήματα αφού θα « φτιάξουμε» βαζάκια «μαρμελάδας» με λέξεις που μιλούν για τέτοιες συνταγές.

Θα φτιάξουμε δικές μας παράξενες « μαρμελάδες » με υλικά φαντασίας.

Θα σκεφτούμε λέξεις καινούργιες με υλικά παράξενα.

Και ό,τι άλλο προκύψει.